



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn

新闻热线：0571—

64711111

2021年1月

星期二

12

今日8版 第4043期

农历庚子年十一月廿九

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天晴到多云，偏北风3级，今天最高气温10到11℃，明天最低气温-2到-1℃。

建德市气象台1月11日16时发布

斐凌工具以薪留人以情暖人 力争企业开门红

本报讯 1月8日，市总工会联合市经信局、市人力社保局向全市企业和广大职工发出了《以爱为家留建过年——给全市广大职工的倡议书》，倡导广大职工群众原地过年，倡议企业做有爱的大家长，用温暖的行动留住更多家人。倡议书一经发出，得到了浙江斐凌工具有限公司等我市众多企业与外来务工人员的积极响应。

来自陕西省渭南市的李有存是斐凌工具的一名车间操作工，夫妻俩来我市务工已有十年，两个儿子也接到了建德上学。受疫情影响，今年春节，一家人决定留在建德过年。李有存告诉记者，今年一家人都留在这里过年，厂里过年发年糕，还安排吃年夜饭。自己平时在厂里上班感觉也跟家一样，就不需要回去，何况现在一些地方疫情防控形势依然严峻，一家人在一起，哪里都是年。

“今年过年回不回家？”眼下，这已成为在建外地务工人员都在考虑的重要问题。像李有存这样的外地员工在斐凌工具有200多人，受疫情影响，企业积极号召省外员工留厂过年，并为每个员工准备了温暖礼包。据斐凌工具人力资源部部长王家泰介绍，厂里将先给员工发年糕，建德本地有过年吃年糕的传统，接下来会有吃年夜饭、包饺子活动，还专门为一些少数民族员工购买一些羊肉包饺子。同时公司还将组织大家去梅城古街走一走，去寿昌古镇看一看，去乌龙山玉泉寺走一走，把这个春节过得有滋有味，让员工吃得好住得好。

不仅如此，斐凌工具还给每个留厂过年的员工发放1500元红包，并给留厂员工拍摄新年问候视频，发至老家的亲友，这一系列真情实意的暖人之举，使企业近一半的外省员工都选择留厂过年。

用温暖的行动让员工留在本地过年，这不仅是有用的疫情防控手段，更为企业新一年的开门红打好基础。王家泰告诉记者：“目前，公司订单比去年同期增长了30%，我们正在从用工、机械设备、产能等方面，谋划2021年怎么样增产，而其中最重要的就是有人来做，怎么样把员工留住，让员工愿意留在这里过年，而且过得比他们回去还好，只有将这些问题都处理好，我们2021年的产能开门红才会有更好的保障。”

【编后语】故乡是游子魂牵梦绕的地方，但在特殊的防疫形势下，需要大家暂时的忍耐，与亲友的团聚不会遥远。只要心中有爱，“云上”也可以与故乡的亲友“相见”，共享安宁幸福的中国年。

(记者 叶阳 江涛 叶晔睿)

破解百姓就医难 健康建德助力全面小康

没有全民健康，就没有全面小康。我国“十三五”规划首次把“健康中国”写进五年规划，把人民健康放在优先发展的战略地位。五年来，我市认真贯彻落实中央、省、杭州市决策部署，针对群众看病难、看病贵等问题，加快破解医改难题，深化医疗卫生改革，持续推进健康建德建设，为全面建成小康社会提供健康保障。

2019年9月，市一医院妇产科主任医师郎月华作为市一医院派驻的妇产科专家，来到下涯镇卫生院进行长期的对口帮扶。郎月华到达前，下涯镇卫生院门诊量非常少，一些常见病多发病都不能够得到解决。郎月华对口帮扶后，许多妇科常见病多发病迎刃而解。即使郎月华解决不了的，也可以帮忙联系市一医院相关科室或专家前来解决。

近年来，在市一医院的帮扶下，下涯镇卫生院开展了多项新业务、新技术，组建了大医疗体系，使常见病患者在院内就能得到及时救治。下涯镇卫生院院长戴文说，下涯镇患者到市级医院就诊，一是挂专家号费用高，二是大部分时间都在浪费来回奔波上。市级医疗资源下沉后，对下涯镇卫生院带动比较大，特别是“师带徒”帮他们培

养了一支带不走的队伍。

和下涯镇卫生院一样，近年以来，市一医院、市二医院、市中西医结合医院与全市各乡镇级卫生院组建医共体，推动市级专家下沉和下级人才上挂，做到每个乡镇每周都有市级专家坐诊。据市一医院党委副书记、常务副院长相鹏介绍，2020年，该院下派了381人次专家下沉到基层社区为老百姓就诊，该院影像诊断中心为基层社区提供了21000多人次就诊，病理中心和心电中心分别为基层社区提供了800人次以上就诊，让老百姓可以在家门口就近享受到优质医疗服务。

乡镇卫生院是农村医疗服务体系的重要基础，直接影响广大农村群众看病就医的感受。“十三五”期间，我市全力打造“美丽基层卫生院”，制定并实施了《建德市“美丽基层卫生院”建设实施方案》，逐步改善了基层卫生院整体形象，提升了基层卫生院软硬件水平。

钦堂乡位于我市较偏远地区，原乡卫生院建于上世纪五十年代，设施陈旧，设备落后。通过“美丽基层卫生院”建设，钦堂乡卫生院安装了彩超、DR、五分类血常规仪、除颤仪、尿素C14呼气试验

仪等设备，保障农村群众小病就诊在基层。2018年至今，钦堂乡卫生院每年的业务增长都在20%以上，门诊人次增长5%以上。同时，基于基层卫生院更高的报销比例，真正让群众享受到买药划账、看病报销的实惠。钦堂乡卫生院院长应慧霞告诉记者，钦堂乡群众看病，到临近的桐庐县报销比例最多10%，到市级医院最多报销15%-20%，而乡卫生院报销比例是60%。初步估计，钦堂乡卫生院2020年为钦堂老百姓至少节省了50万元的医疗费支出，更不用说跑出去的时间和不方便等方面问题。

2020年，我市投入近300万元，完成钦堂乡卫生院整体修建、新安江街道白沙社区、叶家社区卫生服务站及李家镇卫生院门诊大厅改造等8家卫生院12个基础设施改造提升项目。目前，全市14家基层医疗机构提供夜间门急诊服务，8家卫生院正常开展住院服务，服务指标居杭州地区前列。

(下转第2版)

回眸“十三五”
展望“十四五”

致在外建德老乡的一封信

广大在外的建德老乡：

当前全球疫情仍在蔓延，国内零星散发病例和局部聚集性疫情不断，给冬春季疫情防控工作带来严峻挑战。为了您和家人的健康，也为了巩固建德来之不易的抗疫成果，市新冠肺炎疫情防控指挥部向在外建德老乡发出如下倡议：

一、坚持非必要不流动。倡议在外务工的乡亲们关注当地疫情防控形势，服从当地管理服务要求，尽可能减少流动，留在当地过年，多用微信、电话等方式拜年。如确有特殊情况需要返乡过年的，请在返乡前7天主动向所在村(社区)报备，并在建德“安心返”小程序上如实填报个人信息和行程轨迹(详见3版)。如系境外或国内中、高风险地区返建人员，还应携带近7日内的核酸检测阴性证明。

二、注意旅途个人防护。启程前应准备好口罩、手消等防护用品，提前安排好行程，错峰出行，避免扎堆返乡。旅途中要做好个人防护工作，乘坐公共交通工具时，要全程佩戴口罩，尽量

避免多次中转和长时间停留；同时做好健康监测，并妥善保存票据以备查询。如出现体温升高、咳嗽等异常情况时，要及时就近到医院就诊，取消或终止旅行。

三、配合落实健康管理。到家后，请第一时间向居住地所在村(社区)进行报告，做好返乡人员信息登记，并配合落实相应的健康管理措施。如系境外或国内中、高风险地区返建人员，无法提供近7日内的核酸检测阴性证明的，应立即前往市综合服务点(洋溪皇爵精品酒店)进行采样检测，往返途中应避免乘坐公共交通工具且全程规范佩戴口罩。

四、保持健康生活方式。积极理解、支持和配合做好节日期间疫情防控工作，当好自身健康的第一责任人。继续保持“勤洗手、勤通风、少聚集、一米线、用公筷”等卫生文明习惯。外出随身携带口罩，出入各类公共场所，务必遵守公共秩序、配合落实各项防疫措施。不从非正规渠道购买进口冷链食品，不从中、高风险地区或国(境)外网购、海淘物品。

五、做好自我健康监测。若出现发热、咳嗽、胸闷等症状时，应第一时间向村(社区)报备，并就近到正规医院发热门诊及时就医，全程规范佩戴口罩，如实向医务人员告知外出旅居史及人员接触情况，积极配合市疾控中心做好调查。就医途中应尽量避免乘坐公共交通工具。

千里共佳节，明月岂两乡？只要牵挂常在心里，距离就不是问题。绿水长流，感情长在，现在的少聚，是为了将来的欢聚！让我们共御疫情寒冬，静待春暖花开！

祝愿所有家里家外的建德人新春快乐，平安吉祥！

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部
2021年1月11日

